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Apare în fiecare Dumineca. 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

23. Despre suferitorul lob. 
Istoria lui lob nu face parte din istoria 

poporului Izraelit. El insuşi născut in Ara-
bia, în {inutu! Hus lângă Damasc, nici nu 
era semit şi dacă cartea in care sunt scrise 
suferinţele lui a făcut in totdeauna parte din 
canonul cariilor sfinte a vechiului testament, 
dacă exemplul răbdarei lui a fost propus ca 
model celor ajunşi in năcaz, aceasta este 
încă odată cu o dovadă mai mult despre 
caracterul universal al concepţiei mozaice in 
privinţa mâniuirei sufletelor omeneşti, la care 
cu to{ii suntem chiemati şi dela care nimeni 
nu este exclus. 

Cartea lui lob este una din cele mai 
frumoase cărfi poetico-didactice a vechiului 
testament ea datează probabil din epoca de 
înflorire Săîămoniană a literaturei ebraice, 
psralelizmuî membrelor, o rară finefă in ca
racterizarea persoanelor, un stil plastic şi plin 
de avânt, caracterele recunoscute ale poe-
siei ebraice ne arată pe autor cu un talent 
poetic superior. 

De şi cartea -om o avem 
astăzi este o bucau. „ rsoana lui 
lob este persoană istorică, cel puţin proro-
cul Esechiei {14, 14) îl pune alăturea de 
Noe şi de Daniil şi in sf. scriptură ca atare 
ni se prezintă (Tob. 2. 12. 15. Ezech 49. 11.) 

Controversele exegesei cârtii lui lob incă 
nu sunt încheiate, unii comentatori văd in 
sălbatica cutezanţă a omului durerilor chiar 
o blasfemie, totuşi resemnarea Iui definitivă 
in ordinile lui Dumnezeu re mâne confirmată 
prin paralelul răbdarei lui cu alui Isus Hris
tos (lac. 5, 11.) Fâcându-se prin aceasta un 
prototip al răbdarei lui. 

Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

lob, un căpătenie de nomad este tipul 
unui om pios. Insă fericit pe pământ, are o 
familie mare şi bine aşezată cu avere şi vază 
mare in întregul ţinut. Intr'o consfătuire cere
ască satană a avut prilejul să tragă la îndo
ială soliditatea pietăţii lui lob, iar Dumnezeu 
s a invoit ca se fie pus la încercare. 

lob in scurt timp pierde averea, copiii, 
şi sănătatea căpătând „ulcere mari dela talpa 
piciorului său până la creştet. Şi îşi lua un 
hârb şi se scărpina cu el şi şezu in cenuşe" 
(lob. 2. 8.) 

In aceasta stare de deplâns vine satana 
şi îl îndeamnă la revolta in contra ordinelor 
lui Dumnezeu şi in fine îşi bate joc de dân
sul. Auzind de năcazul lui, au venit trei 
prieteni de ai lui ca să-I mângâie, insă văzând 
starea Iui ticăloasă şi halul in care a ajuns, 
stând lângă el şapte zile şi şapte nopji au 
amorţit de groază buzelelor. 

In fine lob ne maî putând innâbuşî 
revolta sufletului său, izbucneşte in cuvinte 
pline de amărăciune. 

Nu se poate ceva mai jalnic nici ceva 
mai îndrăzneţ decât cum e energică tângu
ire vitejească, protestare ce lob o înaltă cătră 
Dumnezeu : „Piară ziua, in care m'am năs
cut. Pentru ce se dă lumină omului, căruia 
î-i este ascunsă calea sa, de ar împlini Dum
nezeu speranţa mea, de ar plăcea lui Dum
nezeu lui să me sfareme ! Ostenind cu suf-
lelul meu suspinând slobozi voi cătră El 
cuvintele mele, grai-voi, de amărăciunea suf
letului meu fiind cuprins! Şi voi zice cătră 
Domnul: Nu mă invăta a fi necredincios şi 
pentru ce mai judecat aşa ? 0 bine este Ţie 
de voi face strâmbătate ? Că nu bagiJ^fţ7eţ7 
de lucrul mâinilor Tale şi Ia sfatjjt ;* 
necuraţi ai luat aminte ? 0 cum vedejmţm*"--
torul vezi? 0 cum vede omul vef veaeaurv j 
— că ai cercetat fărădelegea mea şi păca- -



tele mele le ai cercat şi ştii că nimic fără
delege nu am făcut. Mâinele Tale m'au zidit 
şi m'au făcut, dar după aceasta mutându-Te 
m'ai bătut. — Şi de voi lucra fărădelege vai 
de mine, iară de voi fi drept de ce nu-mi 
pot ridica capul ? De ce sunt plin de fără
delege? — Intărit'ai pe cei ce mărturiseau 
asupra mea şi cu mânie mare Te-ai mâniat 
şi ai adus peste mine ispita. — Ascultaţi/ 
ascultaţi 1 Căutând la mine vă miraţi punând 
mâna pe obraz 1 — Cine este cel ce se va 
judeca cu mine? Arete-se! că voi tăcea şi 
voi inceta" ! 

Obiectul desbaterei intre lob şi prieteni 
lui este motivul şi însemnătatea suferinţelor 
omeneşti in general şi alui lob in special. 

Prietenii lui lob fie care rând pe rând 
susţin, că suferinţele omeneşti nu sunt altceva 
decât mijloace de ispăşire pentru păcate 
comise. lob la rândul lui „susţine nevinovă
ţia lui" că nu s'a lăpădat de cuvintele celui 
prea inalt. 

lob este superior prietenilor săi. I-i con
vinge despre nevinovăţia sa, dară in afară 
de aceasta mai are şi alte motive mai puter
nice de mângâiere, vieata din ceea lume 
„ştiu că răsbunătorul meu trăieşte, şi de va 
fi cel de pe urmă, tot se va arăta pe pământ 
şi de şi aceasta piele este spercuită, tot voi 
privi in carne pe Dumnezeu, pe Dânsul îl voi 
privi spre binele meu, ochii mei îl vor vedea 
şi nu a altuia. De acest dor se consumă 
rerunchii mei in sinul meu." (19, 15—27.) 

De şi nu se explică prin aceasta cauza 
suferinţelor, mângâiat prin aceasta convin
gere sufletul lui se incălzeşte şi laudă mări
rea şi înţelepciunea lui Dumnezeu, fată de 
care un om este ca un verme neputincios 
se înţeleagă hotăririle lui Dumnezeu şi să 
măsoare cu mintea lui judecăţile Domnului. 
El ştie pentru ce mustră pe cel bun cu cel 
rău, înaintea acestor hotăriri omul trebue să 
se plece. 

Aceste idei ar fi trebuit să mângăie pe 
lob, insă au fost numai idei şi nu au fost 
atât de puternice ca să străbată şi prin inima 
lui torturata suferindă, năcazul lui î-i vine 
mereu înaintea sufletului său şi mângâierea 
intr'o clipa şi dispare ca să deea loc altor 
tânguiri. Intr'un tripartit admirabil îşi plânge 
fericirea dispărută şi tristul lui prezent, este 
copleşit din nou de un greu pesimism „crud 
Te-ai făcut pentru mine" (30, 21.) Se provo
acă din nou la nevinovăţia tinerelelor sale 

şi chiamă pe Dumnezeu insuşi intru jude
cată. „Atotputernicul respunde-mi şi pârâşui 
meu să-mi scrie acuzarea I" (31, 35) 

Teoria prietenilor lui lob este învinsă, 
ei sunt aduşi la tăcere, lob este încredinţat 
că nevinovăţia lui va ieşi la iveală in ceea 
lume. In tonul desbaterei insă şi căptuşit 4 e 
dureri şi năcazuri a sorbit in mod nepermis 
de Dumnezeu şi cu Dumnezeu şi aceasta 
este de reprobat cu atât mai mult, ca i. 
sarcina lui nu a admis cu o îndrăzneală 
încredere nici ceea mai mică greşală. 

Discuţia s'a încins înaintea curţii Iuî lob 
in liber înaintea unui auditoriu număros. 

Un tiner oarecare din acest auditor au
zind vorbele necuvincioase a lui lob cu care 
a apostrofat pe Dumnezeu in cercul celor ce 
discutau şi da lecţii cuvenite lui lob. Miezul 
rationarei lui este că existenta şi armonia in 
univers — opera lui Dumnezeu — este o 
dovadă suficientă despre iubirea lui'fată de 
om. 

lob se convinge de greşală lui prin vor
bele lui Eliu şi supunerea şi umilinţa lui îl 
învrednicesc ca in vuetul unui vifor şi a 
treznetelor să se apropie insuşi Dumnezeu 
de lob.- - .. 

Şi Dumnezeu începe să vorbească con
tinuând in ordinea ideilor lui Eliu. 

Dacă omul incearcă ca să străbată cai 
de puţin tainele îumei materiale şi să cuno
ască primele noţiuni ale puterilor, cari se 
manifestă atât de luminos in fenomenele ei, 
la tot pasul dă de piedeci de neînvins şi 
este constrâns să recunoască că este nepu
tincios să rezolve aceste probleme atât de 
străvezie. Cum îndrăzneşte omul să chieme 
la respundere pe Creatorul universului pen
tru judecăţile lui ascunse şi providenţiale. 
Unde erai când am întemeiat pământul ? 
— cine ' "' ' ? p e c e s u r u 

aşezate lat'ai tu când
va din" i aurorei locul 
e i ? 

Cum se vede Dumnezeu nu întră in 
discuţie asupra motivelor suferinţelor. Este o 
îndrăzneala nebună din partea omului să 
aibă pretenţii de a deslega aceste probleme, 
cari pretenţii îl fac numai să mustre hotă
ririle lui Dumnezeu, şi îl încurcă mai mult 
in loc să-i facă lumină. 

Intru aceste lob recunoaşte din nou 
greşală Iui şi cu o sinceră părere de rău 
ajunge in suportarea suferinţelor la perfec-
;iune. Fiind astfel curăţit, se face vrednic de 



splata lui Dumnezeu. Toate câte a avut 
capătă dublat inderept. 

Satana, ucigătorul de oameni a voit să 
micească prin suferinti trecătoare pe lob. 
jmrtezeu pentru încercarea lui a admis 
:este suferinţe ca apoi în urmă să-1 resplă-
ască. 

Din catehism. 
O. Pentru ce se închipueşte Spiritul Sfânt 
in forma sau chipul limbilor de foc? 

Spiritul Sfânt să inchipueşte şi în chi
pul limbilor de foc pentru că în ziua de 
Rusalii s'a coborit peste Sf. Apostoli in forma 
sau chipul limbilor de foc. 

Coborirea Spiritului Sf. este îndeplinirea 
şi încoronarea operei de mântuire, închierea 
măreaţă a tuturor descoperirilor şi comuni
cărilor Iui Dumnezeu cătră lume. Spiritul Sfânt 
se coboară ca să se descopere şi să se 
comunice personal lumii şi să o iea in pose
sie printr'o nouă formă a stăpânirei. Pentru 
aceea venirea Iui este însoţită de semne sub
lime şi sfinte, El vine cum şe cade unui 
Dumnezeu în mod sărbătoresc, ostentativ şi 
perceptibil ca să descopere dumnezeirea Sa, 
şi magnificanta şi caracterele specifice ale 
persoanei Sale. 

Vuetul vântului semnifică purcederea 
lui dela Tatăl şi Fiul ca şi o suflare a iubi-
rei, ca şi resunătul sufletului creator, prin 
care s'a invîorat întru început universul încă 
fără vieată; a fost ca şi reproducerea sune
tului de pe muntele Sinai, când a predat 
Dumnezeu legea lui Moise, a simbolizat ori
ginea şi puterea transformatoare a legei noui, 
dătătoare de viată, care şterge de pe fata 
pământului tot ce este în vechit şi face să 
încolţească germeni nuoi de vieată. 

Flăcările limbile de foc sunt simbolul 
spiritualităţii şi a sfinţeniei Spiritului Sfânt, 
simbolul puterei dumnezeeşti de purificare, 
de îndreptare şi de consumare. Precum odi
nioară din rugul cu flacără de foc a mers 
cuvântul Domnului cătră poporul Izraelit ca 
să-1 scape din robia Egyptului; aşa prin 
flăcările coborîte la Rusali s'a nevărsat Spi
ritul Sfânt preste discipuli pentru neinoirea 
neamului omenesc din robia păcatului. 

M 
aalOS 

Sfinţirea Bisericii din Bâr
sana. 

Harnicii credincioşi din Bârsana, in 
frunte cu zelosul lor părinte sufletesc proto
popul Mihail Hoţea de vr'o câteva luni in 
coace s'au străduit din resputeri, ca să aducă 
in rând bun sfântul locaş de rugă. 

Străduinţa lor, cu ajutorul lui Dumne
zeu a fost încununată cu cele mai frumoase 
succese. Reparările şi pictura executată cu 
mare îngrijire au reuşit atât de bine, in cât 
Biserica din Bârsana dă aspectul unei Bise
rici catedrale. 

Dorinţa ferbinte a credincioşilor a fost, 
ca Biserica de nou restaurată să fie sfinţită 
de insuşi Arhireul diecezei Preasfintitul Iuliu 
al Gherlei. 

Cererea lor a fost ascultată. Preasfinti
tul pleacă încă de cu Sâmbătă 9 Nov. c. 
spre Maramureşul nostru. La marginea jude-
tuiui in comuna Crăceşti, la poarta de triumf 
este întimpinat de mulţimea credincioşilor, a 
inteligentei şi a şcolarilor din loc. Aici dl, 
primpretor Dr. Vasile Lazar in cuvinte alese 

rin numele administraţiei judeţene salută pe 
marele Arhireu, vicarul Maramureşului in 
numele Clerului şi al credincioşilor, iar o 
mică elevă Livia Şurani prin o drăguţă cu
vântarea tălmăcind iubirea fiască a elevilor 
de şcoală şi a corpului didactic oferă iubitu
lui Arhipăstor un mânunchiu de flori. 

Preasfinţia Sa fieşte căruia răspunde cu 
atâta căldură de dragoste, încât induioşeară 
mulţimea. Se mai întreţine timp aproape o 
jumătate oră, apoi pleacă intre uralele nes
fârşite ale credincioşilor cătră Bârsana. 

Abia trecem din comuna Năneşti, o 
ceată zdravănă de călăreţi in frunte cu stu
dentul universitar Bologa cu strigate însuf
leţite de „Trăiască" intimpină pe Episcopul-
Apostol, mai apoi la intrare in fruntaşa paro
hie Bârsana, aşteaptă procesiunea impozantă 
a tineretului, care între cântări armonioase 
însoţeşte pe Ilustritatea Sa până aproape de 
Biserică la arcul de triumf, unde in numele 
comunei este salutat cu călduroase cuvinte 
de cătră stimabilul notar Ilniczky. Ilustrita
tea sa vădit emoţionat răspunde multimei 
adunate, mai apoi primeşte salutul unui dră
gălaş elev şi pleacă spre Biserică. 

înaintea Bisericii se adună intreg popo
rul. Ilustritatea sa este aşteptat de cătră cler. 
Aici protopopul local Mihail Hoţea tălmă-



ceste sentimentele de iubire şi neclătită ali
pire a poporenilor săi. Răspunsul arhireului 
pătrude până la inimă. 

Preasfinţia Sa îmbrăcând odăjdiele, în
soţit de Cler şi popor intră în Biserică, unde 
se săvârşeşte vecernia cu litia încheiând cu 
«rosul. 

Demineaja Ia orele 8V2 Ilustr. Sa cu 
asistenta alor 20 preoţi serveşte sf. Liturgîe 
pontificală cu actul solemn al sfinjirei Bise
ricii. Spaţioasa Biserică este neincăpatoare. 
Preasfinţia Sa rosteşte a magistrală cuvân
tare, ascultată cu cea mai încordată luare a 
minte lăsând in inimi neşterse urme de suf
letească înălţare şi primenire. 

Serviciul divin se termină la orele 13, 
după care se ia dejunul la measa ospitală 
ă părintelui paroh, care împreună cu familia 
sa a dat şi de astă dată dovada despre os
pitalitatea sa recunoscută. 

Urmează receptjele, vicarul prezintă 
omagielele clerului, doamna V. Pop tălmă
ceşte credinţa şi alipirea femeii române cătră 
Biserica lui Hristos, dl. Dr. Florentin Mihaly 
in numele inteligentei exprimă adâncă mul
ţumită pentru dragostea ce o poartă în inima 
sa bunul Arhireu cătră credinciosul Mara
mureş. Au mai fost primiţi incă şi singura
tici, cărora tuturor in parte Ie răspunde Ilus-
trisimul episcop cu atâfâta bunăvoinţă părin
tească, în cât puteai ceti de pe fata tuturor 
că răspunsul arhireesc nu numai a mişcat pe 
toti dar că înflăcărată iubire apostolică a 
aflat resunet vrednic din partea tuturor: 

La banchetul bogat, a vorbit frumos dl. 
notar Ilniczky iar protopopul Hoţea in cuvinte 
pătrunzătoare mulţumeşte P. Sf. Sale pen
tru osteneala făcută şi izvorită din iubirea ce 
pururea o nutreşte fată de fiii săi sufleteşti. 
Răspunde Preasfintitul. Fie care cuvânt mişcă, 
încurajează, îndeamnă la hotăriri pioase, te 

inaltă in sfere spirituale de a te cunoaşte a 
fi fiul răscumpărat prin sângele de pe Cruce.. 

Dar Arhireul se grăbeşte de cale cătră 
Gherla noi remânem cu propusul întărit de 
a-1 avea pururea in sufletele noastre. 

RAPORTOR 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa Piu XI. despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi altf Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut in broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

O mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce conditiune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Librăria Asociatiu-
nei Sighet. 

A apărut cea mai eftină carte 

de rugăciuni pentru prunci şcolari 

sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 

Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 

Librăria Asociatunei Sighet Piaţa 

Unrii 25. 
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